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NAGYVAKRADI ESTILA öörianFimszinház mkzzt eeseesceeece.... : 
Dorian Filmszinház második teadélutánját szerdán 
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délután 5 órakor tartja a Royal- ; pan L L m ZGŐ 520 e ge 

. oljá buffettben. Tekintve az első ap 
a 

Ma kedden utoljára teadélután nagy és meleg sike- 
ed 

M A MMn4 N rét, bizonyosra vehető, hogy az Ma kedden és holnap szerdán Életkép 7 felvonásban. cus 

* ; ujabb teadélután is nagy érdek- s Történik napjainkb e 

K á 1 4 T 

pjainkban zar 

(őfelsége, a pénz) lődés mellett fog lezajlani A 

Józ 

; Dráma 8 felvonásban. teadéután, melybek ende 
A főszerepekben : Gy 

A föszerepben: fáradoznak cigsszonyok 
Bern Aldor és Xénia Deszny mé 

il Jannings. Dagny Servaes, adoznak a Gyermekbará áölnnea Soltaze eyesüle: ruhaakciójt Ehato ee. eeeseeeese 
k PM elősegiteni. 

kis: 
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.....m.l letben áló, resssza töztiszte, BÉRLETI FELHIVÁS. Eua Rudolt Mosse hirdetéi er 
-.. ádi ü Tekintettel a rendkivül rossz vállalat irodáját Str. Josif Vul- 

emberek, ritka és kedves családi ün- 
" cin 

HIREK nepélynek meleg fényében gyült össze gazdasági viszonyokra, az Apolló can (Nagy Sándor utca) 1. szám üdv 
— szombaton a jó barátok, rokonok és móozgószinház Igazgatósága mó- alá helyezte át. Csütörtökön este Szunyogh tisztelők örvendező serege a két ezüst. dot akar nyujtani az igen tisztelt x Uj fogászati müterem. Szé- D. 

Ady-Petőfi dalestélye menyegző, két boldog és szerelő em- közönségnek. hogy az idényben kély Károly régi, kitünő hirü volt 
,berpár nászának negyedszázados for- bemutatásra kerülő nagy világ- dentista hosszabb külföldi tar- Oit 

Felemlitésre méltó az az érdek- dulóját ünnepelték. Deák Lázár az slágerek dacára a fentemlitett kodásából ujra N áradra prefe 

k lzl... . . 
a tózkodásábó ulra Nagyváradra 

lődés, ami megnyilvánult VAPOS- Ivria biztositó társaság kitünő főtiszt- ressz gazdasági ; viszonyoknak, I érkezett és fogászati mütermét a 

szerte Szunyogh Barna székely- viselője és neje,. Friedmann Gyula mindenki megtekinthesse. Ezen legmodernebb berendezéssel k 
dalestélye iránt. Azoknak a szak- lőkönyvelője és neje huszonöt évvel ez által mérsékelvén a helyára- szám alatt megnyitotta 7 nak. 

rtőknek nyilatkozata szerint, ezelőtt átlottak az oltár előtt. A két kat. ; egni ! Ci 
akiknek alkalmuk volt Szunyogh férij, ké: jóbarát, a két menyesszony, 2 páholyülés szelvényt tar- X Nézze meg a Lexiconban, hogy ki poéta 

Barna dalait hallani olyan erez: két szerető nővér. Huszonöt év óta talmazó füzet 420 Lei helyett volt Hogarth Vilmos sés Rahl Károly, vő G 

deti tehetség, megnyilvánulásá- ! zavartalan tiszta egü boldogság ragyo- 350 Lei, 12 zsölye szervényt tar- akiek a művei közül 40 leiért szerezhet ról". 

ról van szó amely az Ady dalok gott családjuk fölött és hogy a neve- talmazó füzet 360 Lei helyett 300 egyet a csütörtök esti Dorotheumi árve- egy : 

eddigi megzenésitői között a leg- zetes évforduló után is ilyen öröm és lei, 12 körszék szelvényt tartal: rése. 
Petre 

előkelőbb helyet fogja elfoglalni. harmonia legyen az életük, azt nagyon mázó füzet 240 Lei helyett 200 Mammon- - Dorlan-iilmszin. tiad, 

zivog éstehete.. erő. sokan kivánták most nekik, kedves ün- ... ; X,Mammon" - n zin költs 

Szunyogh őstehetség. SUDa neplésük elkalmával. lei 12 zártszék szelvényt tartal- ház. Ma, kedden utoljára lát- ölte 
A magyar aziköltészet egy fényes ' Az orthodox izraelita hit- Mazó füzet 180 Lei helyett 150 ható a Dorjan-fimszinházban a teant 

uj poétája ő, akinek csütörtöki .z ho 1z hit- ei Mammon (Őtelsége a énz) cimü részl 
első fellépése irodalmi esemény. község hevia Ka disa egyesüle Ezen szelvények bármelyik elő- 3 nagy felvosásból E szen- várad 
A jegyek a lehető legolcsóbbak: 1e eokie er viéei i adásra beválthatók és érvénye- záclós Dorian Ilm, amelynek a andai 

15. 20, 30, 50, 60 és 80 lejes je- o elnő eegvel kzek es sek 6 hónapig. tőszerepeit Emi Jannings, Dagny nomv 
yeket bocsájtottak ki. Vált- tott amelyen elintézték a sSzl mozgó laezagi Servaes és Reinhold Shünzel Petré. 

gyeket bocsájtottak ki. Vált Ootb zetes tek a tiszt Az Apolló mozgó Igazgatósága. rva 
hatók a Hegedüs Hirlapirodában, vielők uiizetésrendezési kérde Az Apolló mozgó Igazg g ] alakitják. Es 

réliakuzletben é. este sét, valamint az alapszabály- 
a F. öhlich üzletben és este ; a óttositt p y * Szerdán este fél 7 órakor x Gróf Kohn az Apollóban. A amel 

pénztárnál a Kath. Kör en. . . e; ey. nagy karácseonyi árverés losz a közönség izléséhez mindig azok orefe 

ete fél 9 óra- Eljegyzési hir. Eisenber 
1 

dalestély kezdete este él ger Bátr es Ro Dorothenmban. a filmek állottak legközelebb, lescu 

kor. senb 1 józsef Nayvé d, VINereszihuros tekeie Zongora, 45 000 Lel Sterubergnél amelyekben az izgalmas témái büre 

, senberg Józse agyvárad, . . „ a humor csillogó zománca vonta 
jegyesek. 

X Figyelmeztttés!!! Visszaélé- Ivei lek 
A 

D Nasld és Haleri Ie Jegy 
..tt be. Ilyen cselekménye van az 

x Csak két apig látható még a Heli- sek elkerülése végett, kérem azo- Apolló mozgó legujabb sláger- vább 
hen versenye koban (Str. Bratianu Szaniszló-u. 1) a kat a gyárcsokat üzlettulajdo- filmjének a Gró! Kohn-nak. 
sng ; külföldi müvészek agy karácsoyi kiálli- nosokat és magánosokat, akik Az előretörő, ambiciójáért, sze- 

et 16 űll tása. Szerdán délben bezárul. zkéntes otányaikkal elvhi relméért, hitét, vagyonát, sőtbe- 
" áradi . . teni szoktak a ath. Nővédő csületét feláldozó kereskedő em- A tasa eváradi ügyvéd m egbi- szegényei sorsán, csak azoknak ber tragédiáját tárja szemeink társa 

a Katholikus Körhen za a prázai e ski adják át adományaikat, akik az elé a szerző, teljesen a legutolsó reant 
ek a Hegedüs Hirlapirodában. 1 kezi cgo egbizta dr. egyesület pecsétjével és az el- napok milliőjében, annyira reáli- egyik 

Jegy aedds Kien esgpor Ja m di unya nöknő aláirásával ellátott nyug: san, hogy ismerősökre találunk val: 
"z la n ale e E dél e tát adnak. Dr. Kassay Kálmán- a szereplőkben. A főszere- 

j ' velő ten el ka e né, a Kath. Nővédő Egyesület pet Bern Aldor játsza, a tőe legfels 

MÁR EZER LEITŐL rületén való képviseletével. eEelnöknője. megszokott tökélelességgel. Mel- egyete 

kaphatók hirek külföldi muvé- ' Dr Nasta és Hubert Etel de- " , , lette Xénia Deszny, ez a gyö- -ne 
szek legkiválóbb munkái a Heli- cember 16-i hangversenye iránt saRCcIPó HOCPŐ és nyörü filmmüvésznő arat mara- a mag 

konban. Csak szerda délig. városszerte oly nagy érdeklődés TÖRM aciPó orima dandó sikereket. A darab még és 
ikushegé let évfora yilvánul meg, hogy al hangver- értmányu dus vá- ma és holnap megy. álla 

A atholikus á keteseny pátatlan sikerünek igérke- SY tékb Rlá lesmagasabk érbea megveszem érjékelt, STEHNBERE mác 
teznyeykt einep az saia me Zik A két kiváló emekes tomt lasz semar- Édes -rellemes - enybe hashaitó a PURGÓ ? 

z, áy vallas niai turnéja során látogat el ban kapható. i ; Hogy 
se ünnepséget fendezett, amely reggel Nagyváradra, áahol Iellépésüke: HAAS LI pPÓT zarvas HARISNYÁI a lez, tam le 
órakor kezdődött ünnepélyes nagymi: inden bizonnyal ugyanaz a lel- tinóleum üziete, But. ijobbak. romé 

sével a Szent László templomban. A kesedés f ogja kisérni, amely a külföld n árosai részéről Reg. Ferdinand 5.. x Kegyelet a Sas alatt regé: 
nagymisét Bjelik Imre püspök, aposz ulól nagy atali Teszerő 

; Olyk 
toli kormányzó celebrálta fényes segéd: kijárt nekik. A Katholikus Kör- ==msm=m=mememmemememememe 
lettel. A Gzent mise alatt a váradi férfis ben megtartandó hangverseny- H1 

magyai jeg üs irla1 
III lunk e 

egyesöletek közös szent áldozást mutatte Tre a jegyek a Hegedüs Hirlap- h 0 t klá 
1 kel 

a be. A nagymise után a Katholikus irodában kaphatók. 
II em an za 05 re m, hanem tény, hogy a üj easci 

Legényegylet ujonnan kibővitett széka " Karácsonyi vásár a Kath. II! 
II kie 

házában uj termet szentelt föl Bjelik Körben. December 9-én, kedden = 
: - kedöt 

Imre püspök. Majd este nyolc órakor a nyilik meg a Kath. Kör föld: Iil 
TI megke 

Katholikus Kör nagytermébeni ünnepi szinti tenmében. Minden Igye- előadás szép hangulata terült el. Sik kezete az a vezetőségnek, hogy/ II 1 ; ! 
iü ama sándornak, az ismert katholikus rónak szép, jó és olcsó dolgok nkerilje ES. A. áruház Ferdinand kir.-ut 2 kalm 

Alexius cimü zenés drámája került szin- nek a kiállitásra. Beszállitani a . ... 
romá 

a ev szereplővel A nágy hati- tárgyakat már lehet d. u.soig Ill az elismert olcsó áraiból 0 II gyeke, s ern ezsilhsk utin az ünnepló köz Mindennemü felvilágositást a T 1122 engedményt ad T megkk 
zönség szétoszlott egy emlékezetes nap legnagyobb készséggel ad a hely- . imay ai l y kellemes benyomásalval szinen a Vezerővé Essmamememememzmememán 

" R lenként lpohár SoMMIDTHAUER-főle Igmándi keserüviz, me 
ndi IIII 0II III egge en legitve éhgyomorra, mint Ivókura bármely évszakban ezkiváló eredménnyel használható székrekedés és ennek következmé ényei elle 

u. m. étvágy és emésztéshiány, f Ifavódás, sárgaság, máj és lépdaganat, arranyér elkövéredés, agyvértódulás, vérbőség stb, Sok esetben ele ya 
-- ---..-.1 .. 



ter üdvözölte, közvetlen meleg 

üdvözlést. 

ról'. Gh. Braescu és J. Al. Basarabescu 

val: 1 

NAGYVARADI ESTILAP 

Román irók Nagyváradon 
Beszélgetés Mikszáth Kálmán román forditójával 

Erdélyi körutjukon természe- 
tesen Nagyváradra is eljöttek a 
román írók, akiket vasárnap reg- 
gel a pályaudvaron az aradi vo- 
natnál Catana rendőrprefektus, 
Bucico polgármester, Joanid ez- 
redes, Tempelean alispán, Mar- 
cus művészeti főfelügyelő, La- 
zar Aurél dr. képviselő, Jacob 
József dr., Jacob Lázár ár. Bota 
György és Speranta tanárok és 
még mások vártak. 

Az írókat, mikor a vonatból 
kiszálltak, Bucico dr. polgármes- 

szavakkal. Az irók nevében Cin- 
cinat Pavelescu köszönte meg az 

Délután 5 órakor irodalmi ünnepség 
volt a szinházban. 

Ott volt - Popovici Miklós dr 
prefektussal és Hanzu tábornokkal az 
élén - Nagyvárad román társadalmáz 

k szinezjava. Marcus István főfelügyez 
endületes szavakkal hódolt az iróke 

Cincinat Pavelescu, a Párisban élő 
poéta, bevezetőül felolvasta a távolle- 
vő Goga értekezését az „Irók hivatásá- 

egy navellát, Mircea Radulescu, Camil 
Petrescu, N. Davidescu, Al T. Stamaz 
tiad, Gh. Gregorian és Volbura Poiana 
költeményeiket olvasták fel. Liviu Rebe 
reanu egyik novellájából mutatott be 
részleteket. Nagy sikerük volt a nagyz 
váradi román iróknak: Alice Soaresfriz 
andafil urasszonynak nemeshangu, fi- 
nomveretü költeményeivel, Gheorghe A. 
Petréz-nek és Eugen Sperantának. 

Este bankett volt a Palaceban, 
amelyen Popovici Mikiós 
prefektus, Basarabescu és Pava- 
lescu irók, Bota György és Tul- 
bure György tósztoztak. 
A román irók ma délelőtt to- 

vább utaznak Szatmár felé. 

Liviu Rebreanu a magyar 
irodalomról. 

A Nagyváradi Estilap munka- 
társa beszélgetett Liviu Rebe 
reanuval, a mai román irodalom 
egyik legszámottevőbb alakjá- 

- Sopronban végeztem a gimnázium 
legfelső három osztályát és Pesten az 
egyetemet - mondotta Liviu Rebreanu 
- ne csodálkozzék hát, ha jól ismerem 
a magyar irodalmat - de csak l1014-ig 
- és olyan jól a magyar nyelvet, hogy 

vállalkoztam magyar irók román tole 
mácsolására. 

Hogy egyebet ne emlitsek, én forditot- 
tam le 

románra Mikszáth Kálmán nagyszerü 
regényét: „A gavallérok"-at. 

Oly kevéssé ismeri a román közönség a 
magyar irodalmat, hogy bármit csináz 
lunk ezen a téren, mindent szivesen 
kell fogadni. A bukaresti Cartea Roma- 
hneasca nevü kiadóvállalat 35 kötetben 
ki akarja adni a világirodalom legkiemel 
kedőbb klasszikus alkotásait. Engem 
megkértek, hogy 

a magyar irodalomból azt, amit legal- 
kalmasabbnak tartok, válasszam ki e 
román sorozat számára. 

dr. . . 

Flórián nagyváradi 
kásnak fia született. És Haragus 
Flórián szociális meggyőződése 

nem reprezentálja a magyar irodalmat. 
De nemsokára , 

elkészül Goga Az ember tragédiájá- 
nak forditásával ; 

és mindnyájan törekedni fogunk, hogy 
a magyar szellemet valóban 

örökéletü irói alkotások reprezentál. 
ják a román közönség előtt. 

Nem ismeretlen előttem az az er- 
délyi magyar irodalom sem, amely a 
háboru után oly csodálatos lendületet 
vett. Aprily Lajost tartom a legkomo- 
lyabb tehetségnek s a váradiak közül 
igen nagyra becsülöm Pálffyné-Gulácsy 
Irén és Tabéry Géza alkotásait. 

Román üzenet a váradi magyar publikumnak 
A vendég román irók hétfőn este vé- 

gignézték a szinházban a Hajduk hadnaz 
gya előadását. Felvonásközben Marcus 
István főfelügyelő és Bota György ta- 
nár vezetésével felmentek a szinpadra 
és különekülön gratuláltak a szereplőke 
nek. Elragadtatással nyilatkoztak az előz 

adásról. A román irók egyike. magas, 
hófehér haju fiatalember Rebreanu, a 
szinpadon egybegyült magyar ujságirók 
felé fordulva jó magyar kiejtéssel, a köz 
vetkezőket mondotta: 
- Igazán szép volt az előadás. Sajná- 

lattal látom azonban, hogy a magyar kö- 
zönség nem viseltetik elég érdekiődéssel 
aszinház iránt. A magyar közönségnek 
erősebben kell pártolnia ezt a helyet, 
ahol nemzeti kulturájának hozhat áldo- 
zatot. Ne várjon mástól segitséget a 
magyarság, ha ő maga nem pártolja in- 
tézményeit. 

Rebreanu úr felkért bennünz 
ket, hogy nyilatkozatát figyel- 
meztetésül hozzuk 

ságra. Azután kedélyesen elbe- 
szélgetett a magyar ujságirókkal. 
Dicsérte az előadást. 

- Pedig - mondotta én a Hajduk 
hadnagyát Budapesten a bemutató elő- 
adáson láttam Ráthonyi Ákossal és 
Szentgyörgyi Lenkével. Elfogult vagyok 
mert szerelmes voltam Szentgyörgyibe, 
de azért mondhatom, hogy a kadét 
szerepben Betegh Béby ugyanolyan jó 
és kedves, mint régi szerelmem a drága 
Szentgyörgyi Lenke volt. 

Bucsuzáskor azt kérdezte még 
egyszer Rebreanu, mi az oka 
hogy a váradi közönség nem 
tölti meg a szinházat, amikor ez 
most kétszeres kötelessége. Mi 
nem válaszoltunk neki, de nem is 
panaszkodtunk sem a szinházra, 
sem a közönségre. Még csak a 
magyar középosztály szegénysé- 

nyilvános- , géről sem beszéltünk. 
....... 

Gyermekavatás 
a váradi munkásottbonban 

Amikor a szakszervezet a keresztapa... 
Gyermekavatás: 

hanem a munkásság avatta az ujz 
szülöttet hivői sorába Haragus 

szabómun- 

azt kivánta, hogy a fiut ne a pap, 
hanem a szakszervezet keresztele 
je meg. Vasárnap délután tar- 
tották meg a nagyváradi Mun- 
kás-Otthonban a szertartást, 
amelyen keresztapaként la sza- 
bómunkások egész szakszerve- 
zetet szerepelt. 
- Én téged felavatlak! - Ez 

volt a szertartás szentenciája, a 
hagyományos: én téged megkez 

resztellek helyett. És akik hall- 
gatták, - meggyőződéses munz 

keresztelő. 
Ezuttal azonban nem az egyház, 

kásemberek - épp ugy hitték 
az igét. mintha most is a pap 
szájáról szállott volna. 

Balla Károly, a szakszervezet 
elnöke nyitotta meg a ritus nél- 
küli ceremóniát méhány egyszerü 
szóval fordulva a gyülekezethez. 
Majd dr. Rozvány Jenő ügyvéd 
mondott beszédet: imádság he- 
lyett buzditó és bizakodó em- 
beri szavakat. 

Károly és Elek. Ezt a két ne- 
vet kapta az ujszülött a proletár 
keresztségben. Marx Károly és 
Köblös Elek emlékezete után. 

E mire a szertartás véget ért, a 
nagyváradi szabók szakszerve- 
zete egy ifjumunkással megszaz 
porcdott. 

Igyekezni fogok e feladatomnak hiven 
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megfelelni. 

- MAmit a román közönség ismer, az, 
= nemcsak az én véleményem szerint ] 

Feladta-e már hirdetését a Nagyváradi 
Estilap karácsonyi számába ? Siessen a 
Hegedüs Hirlapirodába, még nem késő 
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a nagy 

RACSONYI VÁSÁR 
MOLNÁR-nál 
hol uridíval, kölölt, szövölt áruk a legelcsóbhan heszerezhetők 
as a zs agaszsazöaztzö 

i 
i 
i 
/ 
í 
/ 
1 
í 
í 
! 

Féltékenységből 

Szerda, 1924. december 10. 

gyilkolt 
a szerb diákleány 

Belgrádból jelentik: Lupin 
Natasa 20 éves irvostanhalgató 
agyonlőtte a belgrádi amerikai 
főkonzult, R. A. Taylort, aki 
azonnal meghalt. A gyilkosság 
oka: féltékenység. 

Francia, olasz, vagy német diáklá- 
nyokról alig hallottunk, a fiazal angol 
hölgyek, ha egyetemre jártak is szakasza 
tott olyanok voltak, mint a svájci hoz 
telek internacionális közönségéből kiri- 
kitóan flörtölő ladyk. De egész külön 
világ voltak és ifjui fantáziánkat legjob- 
ban izgatták a szláv diáklányok A rös 
vidhaju, csupaenerglazarcu orosz Olgák, 
Szonyák, Verák és Tatjánák, az égőz 
szemü délszláv Natasák és Nadezsdák, 
akik Páris és Berlin bérkaszárnyáinak 
kicsiny manzardjaiban Genf vagy Züz 
riceh ódon Burger-házainak tiszta kis 
szobáiban cigarettafüstbe burkolózva, 
szamovár kékes lángja mellett halálnál 
komolyabban szőtték világot megváltó 
terveiket, a panszlavizmus cs a nihilize 
mus, a pánortodoxia és a szocializmus, 
a forradalom és a háboru, az örök béke 
és a tett propagandájának látszólag 
annyira összenemférő szálaikol. Más 
leányok az ő korukban báliruhákat köz 
nyörögtek ki az édesapjuktól, a Turbien 
adtak randevut az amerikai gumisaroka 
királynak a teniszparti után kéjesen sziv 
ták be az ylangeylang parfüm illatát, ami 
Goncourt regényéből kiáradt, vagy sóz 
hajtozva vallották be naplójuknak, hogy 
illuzió a szerelem. A szláv diáklányoka 
nak a kis szobákban, a szamovár mellett 
bizony, más gondjuk volt. Tatjána édes- 
apja valahol Szibériában sinylődött, Naz 
tasa apját biztosan megölték a komitá- 
csik, a teniszt és a Turbieádilt náluk 
végnélküli szociológiai viták helyettesiz 
tették, az vlangeylang parfümnél száz- 
ezerszer édesebb és bóditóbb volt száz 
mukra a kémiai kisérleteken felszálló 
klórgőz és naplójuk: fekete lista volt, 
Szasszulics Verával, mint védőszenttel. 
A vágyat pedig nem ismerték, akárcsak 
Stendhal különös hőse: Armance. 
Hová lett a világkonceből ez a reáli- 

san romantikus dallam? Eltünt, 
amint eltünt az a korszak is, amely 
magában nem volt világtörténelmi, csak 
egyéniségei voltak azok. Amiben most 
élünk, ezt az időt történelminek mondz 
ják, dé az egyéniségek, akik valaha tör- 
ténelmet is tudtak - láthatóan, vagy 
láthatatlanul - csinálni: a Szonyák, 
Tatjánák, a Natasák: ma féltékenységi 
drámát rendeznek az amerikai főkon- 
zullal... 
Trepov után a belgrádi főkonzul. A 

közbeeső negyven év alatt előre mentee, 
hát avagy elmaradt Európa?. . (-ős) 

............a.. 
GONDTERHES PROBLÉMA. 

- Hát te öregem milyen ál- 
lampolgár vagy? 
- Én kérlek „kimaradt" vaz 

gyok... 
................. 

80 cm. széles ing- 2657 flanellek 36 letért Lellnel Mártanmai 
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Ruháka tisztit; gallérokat és 
kézelőket legszebben mos, vasal 
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látray Kalmán ügyved 
A magyar birák golgotás sor- 

sa még nem teljesedett be szép 
Erdélyben. Micsoda fátum: ne- 
mes és tiszta szegénységükben 
kőbefaragni való klasszikus pél- 
dái az államtisztviselő megköze- 
ÜHthetetlenségének, a független 
birák, magasztos hagyományok 
puritán őrei hosszu, hosszu idők 
becsületes munkája után elbu- 
csuztak hivataluktól. A kormány 
ugy találta helyesnek, hogy 
nagyszerü, müvelt, ragyogó ka- 
rakterü férfiak átadják helyüket, 
amelynek - senki sem vitathatja 
- diszt és tekintélyet adtak. 
Sorra bocsátották el a birói kar 
elismert kitünőségeit bár min- 
denben megfeleltek a rendelke- 
zéseknek: elsajátitották, amint 
szükséges, az állam nvyelvét, 
teendőiket szóban és irásban 
agy végezték, s beidegzett loyvali- 
tásukkal és lelkiismeretességük- 
kel szolgálták az igazság felsé- 
ges eszményét. Az államnak 
azonban egyelőre nincs rájuk 
szüksége, s hiába lépett közbe 
érdekükben a román nemzet szá- 
mos méltán tisztelt kiváló egyéz 
nisége, a döntést nem lehet meg- 
változtatni, mig a kormány re- 
vizió alá nem veszi a birákra oly 
végzetes határozatát. 
A kálváriát pedig a biráknak 

végig kell járni. Deres fejjel, fe- 
hér hajjal, fáradtan és betegen 
ki erre, ki arra megy uij pályát, 
uj életlehetőséget keresni. 
Most Tátray Kálmán kezdett 

ügyvédi gyakorlatot, több mint 
husz éves birói gyakorlat után, 
amit Váradon teljesitett Tát- 
ravy Kálmán már fiatalon fel- 

tünt brilliáns jogászi tulajdonsá- 
gaival, kiváló judiciumával és 
szempontjainak eredetiségeivel. 
Müködése alatt többször ré- 
szesült különös elismerésben, s 
mint a fiatalkoruak igazságos 
atyai biróját mintául állitották. 
Tátray Kálmán a birói talárt az 
ügyvéd tógájával cserélte fel, s 
hisszük, hogy ezen a pályán 
pompás sikerek várnak rá, ami- 
ket elsőrangu jogászi tehetségé- 
vel fog a jogait kereső emberiség 
nevében kivivni. 

Menyasszonyi kelengyéknez vászonárut, 
batist chifionokat a legjobb gyártmány 
legolcsóboban Leltner Mártonnál 780 

Legmodernebb férfiruhák 
EFOR GENTLEMEN uri divat- 

szalonban készülnek 
1083 Rinianóczy-szálló épület 

Csék 10 napig 
alakitsa át file és velurkalapját 

50 lelért 100 lei helyett 

Klein Simon 
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szervezetében 

száriátusoknál is meg lehet tenni. 

osztály vezetője következőket mondta: 

teljesit szolgálatot. 

Az öszi forduló utolsó vasár- 
napját - a tél dacára - meg- 
lepően élénk érdeklődés kisérte. 
A két döntő jellegü mérkőzés 
nem változtatott semmit a sor- 
renden és a favorit csapatok, 
ha nem is nagy gólaránnyal, 
de biztosan verték ellenielüket. 
Tulajdonképpen az első hely 
kérdéséért folytak a küzdelmek, 
de miután a NAC és a Bihorui 
ezuttal is megőrizték veretlen- 
ségüket egyforma pontszámmal, 
de jobb gólaránnyal a NAC 
bajnokcsapata maradt továbbra 
is az élen. Szorosan mögéje 
zárkózva a Bihorul következik. 
A harmadik helyen pedig a 

SPORT 
A bajnoki forduló utolsó vasárnapja 

A NAC maradi a bajnokság élén 

rokonszenves Törekvés áll. A 
negyedik hely a Szatmári Sport 

xA RRRA0 

* Eey kembplet hálószoba 
Egynőilaranyórát 

harisnyát 
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Uj beosztás ! 
a váradi rendőrségen 
A nagyváradi államrendőrség belső 

mélyreható változások 

történtek, amelyek feltünően megkönye 

átszervezés a publikumra is sok előnnyel 

jár. A legfontosabb ujitás az, hogy a 

jövőben a panaszokat a kerületi komi- 

Az átszervezési munkálatok befejezés 

séről Ghiseanu inspektor, a bünügyi 

Catana prefektus urral együtte- 

sen megerősitettük a kerületi rendőrsé- 

geket és a pályaudvaron egy teljesen 

önálló komiszáriátust állitottunk fel, a 

melynek élén Arca Gratianu tisztvise- 

lőt állitottuk. A kerületek élére delegált 

tisztviselők továbbra is a helyükön maz 
radnak. Ujvároson Barbat, Olasziban: 

Wolii és Velencén Dancu komiszár 

vezeti az ügyeket. Mellettük megfelelő 

számu tisztviselőkar és segédszemélyzet 

YERHET 
INGYEN 
minden vevő, ki 300 Lel 
értékü árut vásárol 

OTH csipkeáruházában 
Sas-passage 

Egy tucat nőil tlor 

női ruha szövetek, flanolek, bar- 
ohatok, bélssárak, vásznak, haris. 
nyák, 

az üzletben megtekinthető 
xRRMMMMRA0 

- A központi bünügyi osztályon melz 

A Dreher-Haggenmacher sörgyár, Bajor d 

I figyeiemmel kisérni. 

Egyesületé. És a tavalyibajnok- 
csapat Egyetértésnek az ötödik 
hellyel keilett megelégednie. A 
hatodik helyre az NSC került 
Majd a szatmári Törekvés és a 
szigeti Sámson zárják le az 
őszi forduló bajnoki lisztáját. 

A bajnokcsapat NAC-nak az 
utolsó helyen kullogó Sámson 
volt az ellenfele és a szivósan 
védekező szigeti csapatot nagy 
fölénye dacára csak i:0-ra tudta 
megverni a NAC. 

Hasonlóan erős küzdelme volt 
a Bihorulnak is. Az Egyetértés 
eldöntetlen félidő után cCsak ne- 
hezen adta meg magát. A meccs 
végeredménye 1:0 lett a Biho- 
rul javára. 

butort, x 

legoelosobban beszerezhetők: 

keztyük stb. sto. 
.
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lettem és irányitásom mellett alosztá- 

lyok működnek, amelyek szerves egé- 

szét képezik a bünügyi osztálynak. Az 

egyes ügyosztályok élén Bejan, Starrak, 

Hrior, Barbat, Borodi, Cosma és Pop 

Józset állanak megfelelő joga és hatász 
körrel. ! 

- Nagyobb arányu bünügyekben a 

központ természetesen önállóan is eljár. 

K nem vásárol a 

SAVOLY illatszartárban ? 
Akinek kidobni való pénze van. Mert 
a vevőnek itt nemcsak az az előnye, 
hogy lego'csóbban szerezheti be pipéere 
szükségletét, hanem egy üveg Origan, 
Cnypre vagy rózsailatu IXIA kölni- 
vizet 1s kap ajándékba , 
Borbélyok lege őnyösebb beszetzési 

forrása. 
Karácsonyi ajándékok, illatszerka- 

zetták, fésü késztetek, manikür garni- 
turok, Houbigant, Coly, Piver, Roger 
őt Gollett és a többi francia gyárak vi- 
lághirü cikkeiből állandó nagy raktár. 
Az Ixia cosmetikai laboratorium ja- 

nuár hónapban uj ajándékkal kedves- 
kedik vevőinek. Tessék a hirdetéseket 

váradi közönség elé, mely feledhetetlen 

dáélután olcsó 

upla maláta 

Szinház 
Kedd: A házasságok az égben köttet- 

nek, B bérlet. ; 

Szerda: Ártatlan Zsuzsi, Horváth Mi- 
ci felléptével, bérletszünet. 

Csütörtök: Kis gróf, Horvátn Mici: 

vel, A bérlet. 

Péntek: Önagysága két férje, B bérlet 
fél 8-kor. 

Péntek este: Georgescua Niculeseu 
hangversenye, fél 10-kor. 
Szombat délután: Huncut a lány, fél 

4-kor. 

Szombat este: Pompadour, 

Micivel. 

Vasárnap délelőtt: 

hely, munkás előadás. 
Vasárnap délután: Meghalok utánad, 

fél 3-kor. 

Vasárnap délután: Karenin Anna 

fél 5-kor. 

Horvátk 

Éjjeli menedék 

- Bérlők tfigyelmébe! A szinház igaz- 

gatósága felkéri az igen tisztelt bérlő- 
ket, tekintettel arra, hogy a bérlet első 

harmada e héten lejár, a második har- 
madot befizetni sziveskedjenek a tcitkári 

hivatalnál. 

- Ártatlan Zsuzsi. Horváth Micie 

kiváló primadonna szerdán kezdi n 
vendégjátékát Gilbert nagyszerü ope- 

rettjében az Ártatlan Zsuzsiban. Az 

országos hirü primadonna fellépései 

iránt a közönség körében érthető nagy 

érdeklődés nyilvánul meg, már csak 

azért is, mert ez a nagyváradi kivételes 

képességü müvésznő hosszu idő óta nem 

lépett fel szinházunkban. Az Ártatlan 
Zsuzsiban a vendégmüvésznő mellett 

Kertész Manci, T. Pogány Janka, Heve- 

si Miklós, Gróf László, Galambos, Ma- 

das és Sós játszák a főszerepeket. 

- George Niculescu hangversenye. A 

bukaresti opera világhirü basszistája 

pénteken este fél 10 órai kezdettel tart- 

ja egyetlen hangversenyét. Ez a maga 

nemében páratlan müvész külföldi kör- 

utja előtt, hova a meghivások százait 

kapta, csak Nagyváradon tart egyetlen 

koncertet. George Niculescuhoz hasonló 
baszista ma az egész világon kevés van 

ugy, hogy a kiváló müvész fellépése a 

legértékesebb művészi eseménye az idei 

hangverseny szezonnak. A világhiü 

énekmüvész olyan müsorral lép a nagyz 

emléket fog hagyni maga után. George 

Niculescu hangversenye bérleten kivül 
lesz megtartva. 

Délutáni előadások. Szombaton -- 

Nándor, Sóssal. Vasárnap délután fél 3 
órai kezdettel Kálmán Andor és Győri 
Emil nagysikerü operettja a Meghalok 

utánad fogja szórakoztatni a közönsé 
get, mig délután 5 órai kezdettel Tolsz: 

toj Leó halhatatlan drámája Karenin 

Anna van müűsoron. A cimszerepben G. 

Polgár Mariskával. Mindhárom délutáni 
előadás jegyeiről jó lesz előre gondos 

kodni, mert a nappali pénztárnál igen 

nagy elővételek történnek erre a kitünő 

három darabra. 

helyárakkal Huncut a ( 
lány kerül szinre, a főszerepekben Be 

teg Bébi, Barna Sári, Rohonczy, Bihari 
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INDISZKRÉCIOK A VÁRADI SZARVASMARHAKROL 
köttet- Kedves mester, én sohasem kértem 

öÖöntől szívességet. Most az egyszer köz 

árulja el a nagy Mici- titkot: csni fog-s 
a lei, vagy emel- bérlet 
kedni? 
-Én tudom, uleseu uram, de nerm 
árulhatom el. 

ay, fél a.De miért 
acm, ha szabad kérdeznem? 

orváte Csodálom, hogy Ön ezt kérdi tő- 
lem. Nagyváradon mindenki tudja, de 

nedék enki sem árulhatja el. 
- Nem értem. 

tánad, Minden ember erre bazrozza az 
üzleteit. Mindenki pontosan számut arra, Anna hogy a lei emelkedni, vagy esni leg. 
indenkinek meg van a maga biztos 

áppje. De nem mondhatja el, mert ak- z igaz: kor nem lenne kivel üzletet kötni. 
bérlő- - Hát vannak ujabb üzletek most? 
t első - A szarvasmarhazexport lendült jel. 
k har- Minden második ember szarvasmarház titkári kat szállit Bécsbe. Megveszi a rossz lei- 

ért és eladja a jó osztrák koronáért. Tici a, ez az üzlet például a lei csésére 
n bazirozva. 

És van forgalom? 
- Naprólbnapra növekszik. A bécsiek 
ár több milliárd osztrák korona mega 

i Opez 

n. Az 

épései 
nagy Hhitelezéseket irtak ki a váradi nagy banz 
csak kokra. A váradiaknak nincs más dol- 

rételes uk, mint felhajtani a marhákat. 
a nem - Hogy tudnak ennyi marhát összee 
tatlan szedni? 
nellett - NoO hallja! Váradon csak lehet még 
Heve: szarvasmarhákat találni. 
, Ma- - Mi van a bankokkal? 
et. A legközelebbi napokban majd 
ye. A meglátja. A nagybankok trezorjaiban 
zistája még egyre gyűl a pénz, - a kisbankok 
1 tart: árakoznak. Talán nekik is jut a mil- 
maga iókból. 

i kör: - A szanálási akció? 
zázait - Stagnál minden. A hitelezőknek 
yetlen most már nem olyan sürgős az ügy. Ha 
asonló lei esni fog, a pénz olcsóbb lesz 
s van mMmegfordul a kocka: az orvosoknak fog 
ése a fejük fájni és nem a betegeknek. 
z idei - És ha nem? 

ighiü - Ismétlem, néhány napig legyen tüz 
nagy elemmel. Ez már a jövő hét krónikájá- 
tetlen oz tartozik. ; 
eorge - Ujabb fizetésképtelenségek nincsc 
kivül ek? 

- Rossz üzlet lett a fizetésképtelen- 
baton ég. A hitelezők nagyon is idegesek. És 

mozi elrontott mindent. 
A mozi... Miért éppen a mozi? 
Lássa kérem, a hitelezők nagyon 

lok kalandorfilmet láttak. És most már 
em nyugosznak bele abba, hogy szó 
lélkül elveszitsék a pénzüket. Ellenke- 
őleg. Hét országra szóló nyomozásokat 
olytatnak a szegény adós ellen. Álru- 
hába öltöznek, kiadják magukat jószivü 

cut a ( 

Re 

3ihari 

fél 3 
Győri 

halok 

önsé: 

olsz: 

renin , umánus és konciliáns egyáneknek A lel 
n G. Á 2 Zz k utáni ére beszélnek az adósnak és kiszednek 

Pelőle minden titkot. Azután a hitelező- 
igen ársaikat főzik meg: ne bántsátok ezt a 
itüönő egény, becsületes, szerencsétlen adóst, 

törjétek ki a nyakát. 
- S aztán? ] 
- Mikor már minden rendben van 

k tőrik ki az adósnak a nyakát. Ebben 
em türnek konkurrenciát. 
Ezért van az a sok feljelentés? 

ndos 

Bizony, ha az ügyészség annyira 

deges volna, mint a hitelezők, már adó- ! 
0k börtönc lenne Sovrea-szanatorium- í 

ól. i 
Kinek megy legjobban most Nagyz 

Nagyváradnak. Olvasom, hogy 
avi nyolcmillió lei készpénz folyik be 
vVáros kasszájába. Mondjon még egy 
am üzletet, amelyik ennyit jöve- 

! . , " : 1 - . " 

állampolgári 

0000 

- Miért van szüksége annyi pénzre a 
városnak? 
-Ohb, ez még kevés is, mesterem. 

épzelje el, mennyi személyzet kell 
ahhoz, hogy a város ezt a rengeteg adót, 
illetéket, taxát, dijat, járulékot, házbér- 
fillért kiszámitsa, kivesse, nyilvántartsa, 
behajtsa, felossza. Óriási üzem ez a vá- 
ros, mint vállalat. Mert nemcsak szez 
mélyzet kelfi ehhez, hanem rengeteg ad- 
minisztráció. Mire bejön a pénz, 
alig marad belőle. 
- Hát másra nem költ a város? Ön 

egy kicsit rosszhiszemü. Hát nem viláz 

már 

Érdekes akoló a BRománlába 

A magyarországi kommuniz- 
mus idején, 1910 márciusában 
Gyulán is felszólitották a lakos- 
ságot, hogy arany és ezüstneműüit 
szolgáltassa be. Rengeteg kincs 
került igy a hatóságok birtokába, 
amelyeket aztán Budapestre 
szállitottak és az állampénztárba 
helyezték el azokat. 1020 ban, 
amikor a románok Budapestet 
kiüritették, a hatóságok maguk- 
kal hozták a mai értékben több 
milliárd magyar koronát kitevő 
kincseket. Ez az intézkedés ért- 
hető is volt, mert akkor még arz 
ról volt szó. hogy Gyula Romá- 
niához kerül, minélfogva a ro- 

foglalásával saját állampolgáraik 
érdekeit akarták biztositáni Az 
átvételről annak idején jegyző- 
könyvet vettek fel és szabály- 

mán hatóságok az ékszerek le- 

szerü leltárt állitottak ki, amely- 

Váradi román állampol 
akik nem kaphatnak uflevelet 

Csak néhány nap előtt hivta 
fel az Estilap a hatóságok fi- 
gyelmét azokra a visszásságokra, 
amelyek azokra nézve keletkez- 
hetnek, akik nem kerültek bele 
az állampolgárok listájába. Ez- 
rével vannak Nagyváradon olya- 
nok, akik holmi alaki hinyok 
miatt nem juthattak be az állam- 
polgárok közé és akik most a 
legnagyobb bizonytalanságban 
élnek, vajjon milyen állampole 
gárság jogán tartózkodhatnak 
Romániában illetve milyen ut- 
levéllel utazhatnak innen el. 

Sajnos, ez a bizonytalanság 
nemcsak azokra vonatkozik, 
akiket az állampolgárok listájá- 
ból kihagytak, hanem érthetet- 
lenül olyanokra is, akik annak 
rendje és módja szerint megsze- 
rezték a román állampolgársá- 
got és azt szabályszerüen iga- 
zolni is tudják. Arról van szó 

a nagyváradi rendőrprefek- 
tura nem ad utlevelet olyaz 
noknak, akiket más város 

listájába fel- 
vettek és akik azóta Nagye 
váradra költöztek. 

Több konkrét esetre hivták fel 
a figyelmünket, amelyekben az 

érthetetlenebb, mert hiszen az 
illetők szabályszerüen kiállitott 
román állampolgársági bizonyit- 

1 

Hfenn a rendet? 

mosmű végzi, a vizet az üzemesiített vize 

város ezt a rengeteg pénzt? 

M leriéui Gyula-város nelgáralnak ékszerelvel? 
szállitott kimcsek visszaszorzése érde- kében - Nagyváradon is tárgyalások folynak 

több, Nagyváradon letelepedési 

5 
gitja az utcákat, nem tartja fenn a viz- 
vezetéket, nem aszfaltoz, nem tartja 

- Nem tudom,. De én ugy látom, 
hogy a világitást az üzemesített villaz 

mű szolgáltatja, az aszfaltot és a köve- 
zetet a külön kövezetadó viseli, a rende 
őrséget pedig, - amióta államositották, 
- az állam tarja fenn. 
- Hát akkor tényleg, mire költi a 

- Menjen fel a városházára és olvas- 
sa el a költségvetést. Abból megtud 
mindent. Addig is inkább atcról beszél- 
jünk: esni fogse a lei, vagy emelkedni? 

(-drb) 

nek egy példánya a budapesti 
állampénztárban maradt. 
Minthogy aztán a békeszerző- 

dés Gyulát Magyarországnak 
itélte, a város polgárai akciót 
inditottak az ékszerek vissza- 
szerzése érdekében. Megbizták 
dr. Martos József volt gyulai, 
majd budapesti ügyvédet, aki 
most Romániában keresi az ide- 
szállitott ékszereket. Aradon dr. 
Márkus Mihály Bbankigazgatóval, 
Gyula volt prefektusával tár- 
gyalt, mig tegnap Nagyváradon 
folytatott dr. Martos megbeszé- 
léseket az ékszerek hollétének 
megállapitása érdekében. 
Abbaán az esetben, ha az ék- 

szerek feltalálhatók lesznek, a 
gyulai polgárok diplomáciai uton 
fogják megtenni a lépéseket 
azok visszaszolgáltatása érdeké- 
ben. 

ea 

gárok, 

vánnyal rendelkeznek, sőt mi 

engedélyt is szereztek. Nem hisz- 
szük hogy ez az eljárás felsőbb 
rendelkezés következménye vol- 
na, éppen ezért bizunk abban, 
hogy a nagyváradi hatóságok ha- 
ladéktalanul tisztázni fogják ezt 
a tarthatatlan helyzetet. El- 
végre nem fordulhat mindenki 
minden esetben a belgyminisz- ] 
terhez, de különben is lehetet- 
lennek tartjuk, hogy Nagyváraz 
don letelepedési engedélylyel 
biró román állampolgárok ne 
kaphassanak utlevelet. 

Mikaimi 
karácsonyi vásár 

Mélyen 
leszállitott árak! 
mig a készlet tart, valódi 

angol nől és fértfi 
télikabát és ruha- 
szövetekben 

detember 24.ig 
Kivételes alkalom a 
karácsonyi ünnepekre 

Spiegel X Oláry 
Bul. Regele Ferdinand 7. 918 

miniszter megvonta a 

HRomán nók 
patronázs egyesülete 
A nagyváradi görögkatholikus 

Mária- kongregáció tagjai érde- 
kes akciót inditottak a román 

K 

cselédlányok kulturális és er- 
kölcsinevelése érdekében. Fren- 
fiu Lucrécia és dr Bledea 
Lászlóné urhölgyek vezetésé- 
vel ugyanis patronázs-egyesüle- 
tet alakitottak, amely vasárnap 
délutánonként előadásokat tart 
a román cselédlányok részére. 
Az előadások részben nevelő, 
részben pedig szórakoztató irá- 
nyuak és főként azt célozzák, 
hogy a fiatal, tanulatlan lányo- 
kat tisztességes, komoly életre 
tanitsák. A görög kaiholikus 
tanitóképzőben három hét óta 
folyik a dicséretreméltó akció, 
amelynek eddig 26 fiatal lányt 
sikerült az előadások látoga- 
tására megnyernie. rdekes, 
hogy a hölgyék irni és olvasni 
is tanitják a lányokat, akik va- 
sárnaponként nagy érdeklődés- 
sel hallgatják Tóih Lajos tanár 
és Mayor esperes, dr Bledeané 
és a többi elősdók felolvasását. 
mzzzzzzosmzazzztzzozzzuzoon 

Érdekes igazgatósági 
változások egy váradi 

pénzintézetnél 
Az erdélyi pénzintézetek na- 

cionalizálásának egyik legfon- 
tosabb megnyilvánulása volt az, 
hogy a bankok igazgatlóságukba 
Románia közgazdasági életének 
reprezentánsait is megválasztot- 
ták. Az erdélyi pénzintézelek 
igyekeztek ennek a feltételnek 
megfelelni és a nacionalizálás 
ilyen értelemben már az elmult 
évi közgyüléseken teljesen be- 
fejeződöti. 

Pár héttel ezelőtt a pénzügy- 
Neagyvá- radi Agrár Takarékpénztár devi- 

zakereskedelemre jogositó auto- 
rizációját és beavatotlak az auto- rizáció megvonását azzal a lény- 
nyel hozták összefüggésbe, hogy 
a bank, amely Nagyvárad köz- 
gazdasági életének egyik jelen- 
tős tényezője, kevés román ta- 
got delegált igazgatóságába. A 
bank által kezdeményezett pu- 
karesti tárgyalások után a veze- 
tőség elhatározta, hogy a legkö- 
zelebb egybehivandó közgyülésen 
7. H. Florescu volt igazságügy- 

minisztert és Nicolae Pata a Banca 
Crisoveloni bukaresti igazgatóját 

abankigazgatóságába bevátasztja. 
Az igazgatósági tagok beválasz- 
tásával nemcsak az intézet ro- 
lmán igazgatósági tagjainak szá- 
mát akarja növelni a Nagyvá- 
radi Agrár Takarékpénztár, ha- 
nem annak a kapcsolatnak a 
kimélyitését is dokumentálni 

akarja, amelyet a főváros pénz- 
centrumával létesitett. 

Bukaresti értesülés szerint e 
két kiváló közgazdasági vezér- 
egyéniségnek a bank igazgató- 
ságába való bevonulása utan 

a Nagyváradi Agrár Taka- 
rékpénztár visszanyeri a de- 
vizakereskedelemre jogositó 
engedélpét is és továbbra is 
zavartalanul folytathatja ez- 
után is müködését, amelyet 
a váradi kereskedelem e rö- 
vid idő alatt is annyíra nél- 

külözött. 
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egyi olyan sikerrel végezte a kur- 
zust, hogy rövid idő alatt a 
magyar főváros egyik legismer- 
tebb klasszikus táncosnőjeként 
emlegették. Fényes külföldi 
szerződtetési ajánlatokkal ke- 
resték iel, de ő Pesten maradt 
és a Vértesy-iskola tanárnője- 

16, Piknan Ödön 24, Kasztor Dezső 31, 
Sofronovics Károly 22, Pavlovits Costa 
22, Pavlovits József 22, Molnár Mária 
22, Kovács Erzsébet 33, özv. Lefkovits 
Sámuelné 16, Rosenberg Herman 16, 
Gillard Raymond 24, Bizánc Mihály 27. 

Calea Victoriazutcai lakosok: Ereibere 

250b-os árkedvezményben 
van alkalmam a n. é. közönség részére a legszebb kivitelü fény- 
képet garancia mellett késziteni, (u. m. gyermek-, menyasszony-, 
családi-, csoport- és egyes modellekről) mivel nagy menn 
olcsó árura tettem szert. 

RÓNA fényképész, Str. Rlexandrii (feleky-u.) 4. 
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kovits Lajos 13-a, özv. Kunovits Józsefe 
amir elismert árainkból Nagy raktár bársony kalapokban, i ANa gyvátadi Estilap né Calea Victoria 5. 

alakitásokat gyorsan, jutányos ának r 

i 

karácsonyi száma Calea Victoria (Kolozsvári)-uti lekoz 
árban készitünk. 1000 zó mül páratlanul érdekes tartalom- 

mal fog megjelenni, Ez a 
szám nem csak egy 

napra szánt elvasmány lesz, 

hicvdetésre ezért 

.
.
.
.
.
.
.
 

.
 

sok: Friedmann József 12, Bélteleki jó- 
zsef 5, Rosenberg Sándor 7, Kálmán Jó- 
zsef 10, Wallner Lajos 7, Szegál Dávid 

ló, Lusztig Albert 16, Rubin Éliás 1I, 

özv. Marián Drovitum 18, Dávidovics 

csak e hó végéig 

10 
mszerü 

923 jur 

ondosko 

ár 156 : 

kik sza 
Megnyilt 
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ger Lázár 31, Klein Wilhelm 39, Dávid 

Salamon 39, Halász Imre 34, Hérskevits 

Simon 31, Rákos Artur 39, Stéter Simon 

Juda 34, Ábrahám Gábor 39, Lubjanker Üzleti könyvek 
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án felo 
i levelé 
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Taus; 

Oradea-Mare, Bulv. Regele Ferdinand 11 sz. alatt fisztelt vevőinek tudomására 
hó 15-étől kezdve rövid időre összes áruinak árait mélyen leszállitotta. iaAzaATÓóSAG 

önfel 
hatásos 
folytatá, 
élutáni 
dr ta. á 

beszé 

ik gond 
dat kell 
Bdozó e 

edni ka 
küzdeni 

i 
az 

hozza, hogy november 
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ke 
rügyvél Kongresszus a zsidó árvákért lefá Az Erdélyi Zsidó Árvagondozó nagy-gyülése Váradon 
pest. zociális jelentősége szinte Mi be kell, hogy lássuk gy- hivatal. érhetetlen az erdélyi Zsidó mond - az átélt nagy vizozön után, ató Buagondozó munkájának, a hogy nem a véletlen szeszélye, nem ra- cs, Kanely tegnap az Árvagandozó 

adi kongresszusán plasz- 
Lászósan domborodott a hallga- 

r Ármiág e e 
kongresszusra szép számmal 

Margi ltek össze Erdély minden 
Haln csából a delegátusok, közel 

zan. A Kereskedelmi Csar- 
egyik termében, ahol a kon- 

tszus lefolyt, kiállitották azo- 
a szebbnél-szebb kézimun- 
at, amiket az árvák készi- 
ek. 
növitz Géza (Kolozsvár) az orszáz 
egyesülés elnöke nyitotta meg a 

ülést. Rámutatott, hogy ezentul, 
erikai Jointakció részéről a táz 

"elmarad, igen nehéz feladat 
az erdélyi zsidóságra, de ennek a 
atnak eleget kell tenni. 
Hdan Sándor dr főrabbi (Szatmár) 
kbeszédet mond Grünfeld Májer- 
aki az Árvagondozó pénztárosa és 
ner Mózes kolozsvári főrabbiról, 
mozgalomnak egyik leglelkesebb 

gatója volt. 
nrád Béla dr, a nagyváradi neoz 

A 

n 

212 

4. 

n1 itközség nevében üdvözli a kon- 
Sa% ust. Nuszbaum Sámuel arra fi- 
day heztet mindenkit, hogy kötelesség 

vák és özvegyek gyámolitása. 
részletes és egész évi müködésre 
edő jelenést Sehwartz Miksa 
ár terjesztette elő. A jelentés ele- 

a hegállapitja, hogy az árvagondozó- 
") 7 3 helyicsoportja van, összesen 3000 
b ami nagyon szomoru. Nagyvárad 
pap, ágának például csak két egész 

ed százaléka vesz részt az árvaz 
zó müködésében. 
mszerüű adatokkal bizonyitja, hogy 
923 juniusában csak 24 árva inasz 
ondoskodott az egyesület, addig 
ár 156 azoknak az árváknak a száz 
kik szakmát tanulnak. Ugyancsak 
tevékenységet fejt ki az egyesü- 
árvaleányok kiképzése ügyében 
után a különböző akciókkal, ugyz 

egészségügyi, ruházati, nyaral 
ciók ügyét ismerteti, majd a 

i iroda müködését vázolja. 
tkári jelentést nagy éljenzéssel fo- 

-
-
 

Bárdos Imre bejelenti, hogy Ca. ; 
endőrprefektus megbizta őt azzal, 
mentse ki távolmaradását másiráz 
Hoglaltsága miatt. 
án felolvasták Fuchs Benjámin 

tünő levelét, majd dr Kecskemé- 
uj, ót főrabbi emelkedett szólásra és 

zeta idézetekkel ékes beszédet mon- 

kat ámvizsgáló bizottság jelentésének 
et ásul vétele után Gimbos Bepő 
el nNyára jegyzőkönyvi köszönetet 
792 tak Schwartz Miksa főtitkárnak, 

1 

mbory Lászlónak, a Katholikus 

övetség főtitkárának, amiért a 

árvák nyaraltatását lehetővé tet2 

kmint az egyesület több vezetőz 

rausz Mór dicsőszentmártoni 

önfeld Lázár nagykárolyi fő. 
atásos felszólalásai után a na- 

folytatására került a sor. 
elutáni nagygyülésen Kohányi 
r tanár mélyenjáró gondolatok: 

bef beszéltetea hangsulyozta, hogy 
gondozása tulajdonképen állaz 

G. dat kellene, hogy legyen, de az 
ndozó egyelőre csakis a saját 

támaszkodhatik. Nem lehet- 

fedni karitativ jótékonykodással 

küzdeni kell az özvegyek érde- 

Bgály, nem árviz, nem földrengés ragad- ta el a legtöbb hadiárva hozzátartozó- ját, hanem a társadalom, a háboru, az élők bünei, az államok és a társadalmi osztályok között uralkodó erkölcsi és jogi anarchia. Ezért valamennyien fele- lősek vagyunk és valamennyiüink keze vértől szennyes, valzmennyien igazsáz got kell, hogy szolgáltassunk az apjuk- tól megfosztott árváknak. 

dr szép beszédében, amelyet zajos taps 
követett. 

Gombos Benő (Kolozsvár) inditvá- 
nyára kimondta a kongresszus hogy 
Kolozsváron tanoncottnont létesit, 
amelyben hadiárvák nyernek elhelyez 
zést. 

Bárdos Imre ár (Nagyvárad) beje- 
lenti, hogy arra az esetre, ha az ameri 
kai Joint nem segiti tovább az erdélyiee 
ket, a nagyváradi Árvagondozó önmaga 
erejéből továbbra is ugyanannyi árvát 

Dr. Greavu Kornél nagysza- 
lontai főszolgabiró, aki, mint az 

öüöngyilkos Cosma 

Koriolán polgármester elnöklé- 

kenyér kivételével 

Estilap megirta, Sovrea Valér 
vezetőügyész megbizásából az 

Jenő gimná- 
ziumi tanár ügyében a vizsgála- 
tot folytatta, tegnap beterjeszz 
tette adatait az ügyészségnek. A 
vizsgálat kideritette. 

Tegnap estefelé incidens ke- 
letkezett a nagyváradi ijogakadé- 
mia épülete előtt a román és zsi- 
dó hallgatók között. Ez ügyben 
Catana rendőrprefektus annyit 
közölt az Estilappal, hogy még 
az éi folyamán tizenhárom jegy- 
zőkönyvet vettek fel. s a további 

A helyi árvagondozó csoportok foko- 
zottabb tevékenységét kivánta Kohányi 

tart el, mint eddig. (Taps.) Ugyaneczt a ! 

hogy a 

Ujabb diákincidens 

vizsgálat folyamatban van. 

NMem maximálják a váradi kenyér- és lisziárakai 
Osak a fekete liszt és kenyér árát állapította meg a tanács 

tanács dr. Bucico [kat a terményárak napi kialaku- 
lásához, ugy ezt a provizórikus 

A városi 

sével tegnap esti ülésén - a 
költségvetés tárgyalása közben 
- sürgősen foglalkozott a liszt 
és kenyérárak megállapitásá- 
val is. 
Az ármegállapitó bizottság je- 

lentése alapján - tekintettel a 
buza árának folytonos hullámzá- 
sára - kimondotta a tanács, 
hogy a hét lejes fekete liszt és az 

a tföbbi kenyér és liszt ára- 
kat nem maximálja. 

A kiörlésre vonatkozó korábbi 
rendelkezést azonban a tanács 
továbbra is érvényben hagyta. 
Nevezetesen egy métermázsa 
buzából 32 százalékos fekete, 46 
százalékos középfinom és 12 
százalékos nullásliszt őrlendő. 
Amennyiben azonban a tanács 

Letartóztatták 
az öngyilkos szalontai tanár vádlóját 

H Harminc év óta fennálló üzletem E 

bejelentést teszik 

-
-
 

Sándor, a margittai csoport nevében. 
Késő este végződött a kon- 

gresszus és a delegátusok azzal 7 a2 2 2 z a felemelő érzéssel távoztak, 
hogy munkájuk valóban nemes 
és maradandó. 

Este 9 órakor kezdődött a müsoros 
estély a Kereskedelmi Csarnok nagyter- 
mében, derüs, elegáns publikum jelenlé- 
tében. Az előadás prológgal kezdődött, 
amelyet Karczag Klári adott elő sok izz 

léssel. Majd bájos francia táncot lejtett 
előttünk Hoffmann Klári. Berkes Dóra 
Patai József egy kiváló versét szavalta 
mély hatással, stilusosan. A kis Homo- 
ky József virtuózitással táncolt egy 
nemzeti táncot. Kempner Magda asz- 
szony Pistuka cimü jelenetét pedig két 
aranyos csöpp gyerek Aranyi Klári és 
Magda interpretálták elragadó müvé- 
szettel. Pollermann, Szmazsenka, Eichz ! 
ner és dr Sávor vonósnégyes egy Schuz ! 
bert kompoziciót játszott frenetikus siz 
kerrel. A tehetséges Mányoki Ica és a 
csöpp Ligeti Maca meglepő készséggel 
llejtett balettje után egy jelenet zárta 
le a müsort, amelyben Katz Andor, Lő- 
wenstein Magda, Wieder IHona és Garai 
Tibor csillogtatták előadó tehetségüket. 

szerencsétlen tanár ellen emelt 
vádak alaptalanok voltak. Ennek 
alapján letartóztatták Lazar Teo- 
dor diákot. aki, mint ismeretes, 
Cosma Jenő ellen vallott, de az- 
tán beismerte a vádak alaptalan- 
ságát. Lazar ellen hamis vád 
miatt indul meg az eljárás. 

Nagyváradon 
Beszéltünk ez ügyben Popovici 

prefektussal és a következőket 
1ondotta az Estilap számára: 
- Tudomásom van az esetről, 

de addig, amig minden irányban 
kellő tájékozást nem szerzek, 
nem óhajtok sem nyilatkozni, 
sem állást foglalni az ügyben. 

intézkedést azonnal hatályon ki- 
vül helyezik. 
A fehér sütemények árát a 

mai viszonyok között a tanács 
szintén nem tartotta opportu- 
musnak megállapitani. 

VÁRADI AÁRFOLYAMOK. Megy. kor. . 360 Dollár.. 105- C kor.. 590 Osztrák kor. 305- Sváki írank 3850 Angoi font. 940- 
Francia fr.. 1080 Lira.. 860 

s FELHÍVÁS. ug 
Dusan felszereli raktáromat a m Elegkiválóbpb külföldi gyártmányu m 
mórakban 6. erszerekbes korácsony elői = - mélyen leszátiitoli öron 
Hbocsájom a t. vevőközönség ren- 
Eldelkezésére. 

maz áruk minősége tekintetében a El 
mlegbiztosabb garantiát nyujtja. 

B0ROSJ. órás és ékszerész a 

Gombos Benő a 
kolozsvári és Vad ász Jenő s Grósz 

.
.
.
.
.
 

Bulev. Regele Ferdinana 

Szerda, 1924. december 10. 

SZERDÁN DÉLIG, 
amikor a Helikon nagy külföldi 
kiállitása bezárul, nagy müvészek 
örökbecsü festményei feltünően 
leszállitott, alkalmi karácsonyi 
áron kaphatók. 

Bünügyi zár alá vettek 
Hertz Imre üzleti könyvet 

és levelezését 
A nagyváradi Dácia banknak ercz Imre ellen inditott bün- ügyében a rendőrség teljesen be- fejezte az előzetes vizsgálatot és az ügyre vonatkozó összes aktá- kat további eljárás céljából át- 

terjesztette a vizsgálóbirósághoz. 
Dr. Palánkay Károly vizsgáló- biró az akták tanulmányozása után elrendelte 
Hercz - Imre összes ületi- 
könyveinek a lefoglalását és 
ugyancsak zár a'á vették 
Hercznek a budapesti dr. 
Székely ügyvéddel való lez 
velezését is. 

A vizsgálóbiró utasitásának 
megfelelően a rendőrség bün- 
ügyi osztálya tegnap este foga- 
natositotta a bünügyi zárlatot és 
erről az aktusról hivatalos jegyz 
zőkönyvet terjesztett át dr. Pa- 
lánkay Károly vizsgálóbiróhoz. 

y . Naoyváradra jön 
a olonista világszervezet vezére 
Az Estilap bukaresti tudósitója 

telefonálja: Január elsején Jassi- 
ba érkezik Nachum Sokolov, a 
cionista világszervezet vezére 
aki az 1919. évi békekonferen- 
cián az uj zsidó állam érdekeit 
képviselte. Sokolov néhány na- 
pig fog tartózkodni Jassiban, 
ahol tiszteletére nagy ünnepséget 
rendeznek. Ellátogat Sokoov 
Erdélybe is. elsősorban Kolozs- 
várra és Nagyváradra. 

Eldől! a magyar Iuhall. 
hajnokság 

A budapesti első osztályu fot- 
ball-bajnokság végső lordulójá- 
nak nagy szenzációja van. Meg- 
verték az UTE.t. Még három 
mérkőzés van hátra Mindegyik 
csapat tizenegy meccset játszott, 
kivéve a BEÁC, BIC és az 
MIK csapatai. A bajnokság ál- 
lása a következő: MTK 19 pont, 
FTIC 16, Vasas 14, VAC 13.NSC 
13, KAC 12, III. ker. 11, Törek- 
vés 9, UTE 8, Zugló 7, BTC 5, 
BEAC 3. 
A vasárnapi eredmények a 

következők: 
FIC-Zugló 8:0 (1:0). A FTC 

biztosan nyeri a mérkőzést. 
Vasas-BEAC 3:0 (1:0). Az 

egyetemiek csapata az első fél- 
Időben még csak birta az ira- 
mot. A második félidőben azon- 
ban visszaesett. 
NSC-UIE 2:1 (0: 1). Az első 

félidőben az UTE kezdi meg a 
vezetést és biztos nyerőpek lát- 
szik. A második félidőben a 
NSC nagy lelkesedéssel küzd 
és meglepetésszerüen győz. 
MIK-lörcekvés 5:1 (3 1. A 

mérkőzés nagy MTK fölénnyel 
indul és az MTK hatalmas gól- 
arányu győzelmével végződött. 
KAC- III. ker. 2:0 (2:0). A 
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Szerda, 1924. december 10. 

fel el 
SZILÁGYSOMLYOI érdeklődőt ké-z 

rem, amennyiben nincs módjában fény- 

képet küldeni, közölje, hogy karácsony- 

ra jöhetneze, hogy bemutatás megtörz 

ténhessen. Információt beszerezték két 

oldalról Zágrábból is, ugy értesülök ön- 

re kedvező és megelégedést szül. Minz 

den remény, hogy sikerül. Bankbetét 

hölgy nevén Kettőfél könyvkivonat kecz 

zemben, sürgős választ R. 790 

DRAGA Ilonkám! Annyit hallottam 

arról a Heimannekertben levő olcsó kiz 

árusitásról, meg a sárga lobogós boltról, 

amelyet Barna Jenő árusit, hogy okvet- 

lenül kedden délután 5 órakor nagyobb 

bevásárlásra oda megyek. Kérlek szóljál 
Böskének, Margónak, sőt Pirinek is, 
hogy a személyzet részére karácsonyra 

vásárlásait ott szerezze be. Micsida ole 

csó bársonyai vannak, 110 leira valóság- 

gal bámulatba ejt. Okvetlenül várlak. 

Csókol Juci. 900 

el ázassác e 
KEÉTSZÁZEZER leiel rendelkező 

magas, barna középkoru fiatalember lega 
alább ugyanilyen összeggel rendelkező, 

jólelkü leányt, vagy özegyet feleségül 
e v 

venne, gazdaságba, vagy vállalatba bez 

nőésülne. Pontos cimmel ellátott levelet 
„Nyugalom" jeligére a Hegedüs Hirlap- 

irodába kérek. 765 

A LEGBIZTOSABB ut a házassághoz 

az apróhirdetés. Felveszi Rudolf Mosse 

hirdetési vállalat, Strada Josif Valemn 

(Nagy sándorutca) 1. 

Akimek 
átadó lakása van, fordul- 
jon hozzánk bizalommal. 

Akinek 
lakásra van szüksége, 
azonnal adunk és garan- 
táljuk a beköltözhetést. 

„ARDEAL" 
lakás-, ingó és ingatlan közvetitő iroda 
Str. Ciorogariu (v. Uri utca) Főposta 
mellett. Telofonszám 203. 

184 

KÉT muühelyhelyiség, lakásnak is alz 

kalmas kiadó. Magyarautca 7. 780 

KÖZPONTBAN levő 2 nagy utcai 
szobából álló akásomat elcserélném le- 
lépés ellenében kisebbel. Cim az Ameriz 

kai Büffében, Barosszutca 9. 1112-1 

[el ALKALMAZÁS [e] 
TIZENHAT évig volt állami tisztvi- 

selő, perfekt román, bármely irodai ál- 

lást elfogad. Cimeket a kiadóba kér. 757 

ELARUSITÓNÖŐT büffébe 26-re kerez 
sek. Cim Hegedüs Hirlapirodában. 766 

BIZTOSITÓ több évi szakképzettség- 
gel, szervezésben, vezetésben, jelenlegi 

állását megváltoztatná január elsejétől. 

Megkeresések „Stock" jeligére Nagyvá- 

rad kiadóba kéretik. 781 

PERFECT magyar, német gépiró vagy 
gépirónő felvétetik. Munk és Schönberz 

ger, Strada Avram Jancu (Kossuth-utca) 
7. szám. 

ROMÁNUL beszélő intelligens ki- 
szolgáló leány azonnalra felvétetik Sa- 
lon Chic Passage. 783 

ALLAST keresők hirdetéseikkel for- 

duljanak Rudolf Mosse hirdetési válla- 

767 

ks
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ot
at
at
at
at
at
at
at
 

-14 éves tiszta rendes kislány taz 

nukérek felvétetik a Savoly illatszertára 
ba, Bul. Reg. Ferdinand (Kákóczia) 784 

EGY jobb szoptatós dada ajánikozik. 

Cim a kiadóban. 774 

JÓ mindenes főzőnő felvétetik Kepes 

Dezső ékszerésznél, Saszpassage. 779 

IRODAI gyakornok vagy leány és 
egy mindenes felvétetik. Stern, Strada 

Viahuta Szent Jánoszutca) 20. 773 

felv étetik. 

774 
vegyes üzletbe onnelra 
Guttmann, Belényes. 

TAKARITÓNŐ 

Buxer Margit, Szarvassor 21. 

irodába ajánlkozik. 

773 

SZAKÁCSNENAK ajánlkozom l5ere. 

Cim Hegedüs Hirlapirodában. 741 

FIATAL asszony ajánlkozik uri házz 

hoz fizetéssel, Rimanóczy-utca 12. Bod- 

nárné. 782 

eoAsvere [el 
SCHUNDA cimbalom, fehér vaságy, 

congré függöny, összecsukható vaságy, 

mosdó, nagy kalotaszegi abrosz eladó. 

Sánceutca 11. Simon. 756 
--- . , 

ZONGORA, rövid, kereszthurcs és : 

egy palisaned rebédlő eladó. Stcada 

Vlahuta (Szent Jánosutca) 23. 

§-as cséplőgarnitura kifogástalan ál 

lapotban eladó. Közvetitőt dijazok. Cm 

Hegedüs hirlapirodába. 711 

Ez évad KABÁT és ÖLTÖNY- 
f ő0lcsó SZÖVET "gzságait ek 

BÉLÉSÁRUKAT éöl 
SZÉKELY osztóáruhára 

Str. Avram J. (Kossuth-utoa) 5 

SZÉEKFONONÁD, fénynád, Pedding, 

Manilla, Bambus, Malacca, Bast, Fibre 

és Piassava kapható Binder Bukarest, 

Mihai-Voda 25 Bis. 52M. 
. 

SZARAZ pincehelyiséget tartós hasz- 

nálatra, igen ritka látogatással keres fő ] 

utca és Strada Principele Carol (Szilágyi 

Dezsőautca) közelében nagyvállalat. 

„Pincehelyiség" jelige Hegedüs Hirlap- 

irodában. 764 

ELADNI vagy venni akar valamit, 

hirdessen a Rudolf Mosse utján, Strada 

Josif Vulcan (Nagy Sándor) utca 1. 3:M 

FERFIé s női ruha estélyi is, kosztüm 

eladók. Deák Ferenc-utca 2. III. em. 778 

HASZNALT iróasztalt megvételre 

keresünk. Cim Megedüs Hirlapirodában. 
776 

ÜZLETHELYISEG kiadó, Strada 

Vlahuta (Szent Jánoszutca) 6. szám alatt 

Értekezhetni Str. Vlahuta (Szt. Jánoszu.) 

28. Brenner. 772 

UJSÁGPAPIR Úmaculatura) 
nagy mennyiségben kapható a 

Hegedüs Hirlapirodában. 770 

HUSFÜSTÖLÉST és disznóölést el- 
vállalok. Strada Axente Severu (Bem- 

utca) 11. 763 

R MMAR RRA A 
UI CIPŐÜZLET! A napokban megnyilik LEGSZERE II 

nagyváradl ünészek szövelkezetének 
CIPŐÓÚÜÜZ 

4 alatt, aholalegjobb minőségü cipők 
ékban kerülnmek eladásra 

(elkörömreek [e 

kihordásra is. 

ORTH. IZRAELITA családnál teljes 

ellátás kapható jutányos árban, ellátás 

Berkovits, Barossu. 7.. 

mindenkcora 

aama......x 

758 

a Gen, Mosolu (Mezey Mihály)-u. 
még nem hallott olcsó árban, óriási választ 

LEGOLCSÓRE CIPŐK 

Szombaton este a Kék Macskában 
a Szonbali asztaltársaság Ferenc névnap 

bankettjén elcserélték sötétszürke kala- 
pomat. Kérem az illető urat juttassa el 

Fazekas, Gojdu (Beöthy Ödön) u. 52. 

MINDENFÉLE hirdetési ügyben taz 
nácscsal, felviágositással szolgál Rudolf 
Mosse hirdetési vállalata, Strada Josif 

Vulcan (Nagy Sándorautca) 1. 4:M 

ELVESZETT egy két és félhónapos 
farkaskutya Pick névre hallgatott. Ki 

megtalálja jutalomba részesül a 34-es 

tüzéreknél, Aradizut. 768 

PÉNZKÖLCSÖN hbetáblázász 
ra, vagy bármilyen biztositékra 

zonnal kapható 
Irodában, Pável-u. 5. 769 

t 

s Használjunk kizárólag 

PLANTOL 
legjebb növény 
ételzsirt, 
mert tiszta, egészsé- 

135 ges és szapora 

Koserul oelőallitva, szi- 
goruan az orthodox 

zr. rituelek szerint 
FPeobs Benjámin nagyvá- 

radi orth. lőrabbi ur 
felügyelete alatt 

észiti a Fabrica Pheonix 
. a. H. Bucoeresti. 
adoa-marel képviselet: 

FISCHER EMIL Parcul Stelan 
cel mare 11. - Telefon 962 

mnasamamamnam 

ASZODINÁL, 
ASás-PALÓTAn 

s
 

.
 

Mazsolát, 
darált mákot, 

literje 30 Lei. 

Friss karácsonyi cukrokat 
és szalon-cukrokat 

kilója 64 Lei, 
Tea-rumot 

400 

..... 

Mondani sem kell 
hogy elsőrangu különféle öltöny, 
raflán, télikabát különlegességek 
a legszohdabb árban 

Kenéz Ferenc 
uriszabónál, Str. Ep. Ciorogariu (Uri- 
utca) 29. gimnáziummal szemben sze- 
rezhetők be, ahol a legujabb divatu szó- 
vetek állandóan raktáron vannak 868 

NAGYVÁRADI ESTILA 

Legolcsóhi 
övisrtáy 

lorrá 
Eriedman és Gulhnana 
Frankl Róza előnyemúáji 
Rimanóczy-utca 9 

Raglán szövet 250 - 380 
Liberti bélés 65 
Lepedő vászon 180 cm 

110-140 
Paplanlepedő vászon 20 

140-150 
Batistchiffonok minden s7 

aszt 
ban. 

nagy 

lességben 48-80) válas 
Ruhaflanellek 50 már 

Selymek 
eredeli Byári árhan 

r] , párt Mintás marotalni 
/ 

II 

A 1 

lét él 
Róm 
kozó 

Ullevél és vizul 
ügyekben legolcsóbb, 

leggyorsabb és legpontosi 

got 

Str. J. Vucan (Nagy Sándor- lenté 
Weiszlov.ch ház ülésn 

teljesen jóka 

etel 

10 drb levő moder 

Millenő kocsi (kinaw 

ria 

nyila 

jutányos árban eladó Ő 

Pene 
te re 

jelen 

igyn 
Eassa 

Megtekinthető a Rimanóezy- szöv 
telepen. Str. Cujului 117. snos 

olasz 

Eptiel, Iulor és ania 
hogy 

üvegezést legolcsóbban kési 

Frenczel z 

Ez 

vállalata 

cCsSa z 

tároz 
tábla- és tükörüveg raktára ia je 

ango 

str. Viahuta (Sz Jánosa) 44 t , 

Sonnenield Adolf részv. 

1110 uUI c róűzze? 
..a. 


